AcanxaHoB A.B.9neKkTMBHbIN Kypc « OCHOBbI TEOPUM BEPOATHOCTMY. NoaroToBKa K TMA

3aHaTne No2. MNepectaHoBKK. DaKTOpMan
Llenn ypoka:
e [lo3HAaKOMUTb 0BYYaALUMXCS C HOBbIM NOHATMEM «[1epecTaHOBKNY, YAC/IO NepecTaHOBOK;
e [lo3HaKOMMUTb OByyvalLMXCcA € NOHATUEM «DPaKTOpPUAN»;
e [loKasaTb y4YalMmCA pasnMdHble cnocobbl onpeseneHna NepecTaHoOBOK U 3aKPenuUTb ero
peleHnem pasanyHbIX NPUMepos.
1. 3Jtan. MosTOpeHue.
2. YcTHO:
Coopmynupyrite KOMOMHATOPHOE NPABUIO YMHOKEHUA. Oxungaemolii oteeT:_IpaBUAO YMHOXKEHUA B

KOoM6uHaTopuke: Ecnm anemeHT A MOXKHO BbiGpaTb m cnocobamu, a anemeHT B — n cnoco6amu, To

ynopago4yeHHyto napy (A,B) moxHo Bbi6paTb m* n cnocobamu, rae A, B 6yaem HasbiBaTb
anemeHTamMm ynopsaoueHHoi napbi (A,B).

e PewwuTe 33ga4y: B Kopuaope BUCAT 3 TAMMOYKM, KaXKAas U3 KOTOPbIX MOXKET ropeTb au
He ropeTb HE3aBUCMMO APYr OT Apyra. CKONbKO MmeeTcA cnocoboB ocBeLLeHUs
Kopuaopa? Oxuaaemblii oTeeT : 8 (3ameyaHue: yuyecTb Cayyald, Koraa Bce Namnoyvku He
ropsT)
e OpHoBpemeHHO bpocatoT 3 MoHeTbl. CKOIbKO PaBHOBO3MOXHbIX MCXOA0B Y 3TOr0O
aKkcnepumeHTa? Oxuagaemblii oTBeT:(8)
2 3J1an. ObbACHEHWe HOBOro maTepuana.
MycTb TpebyeTca pacnosoKuTb B pAg, HECKOIbKO Pa3/IMYHbIX 3/1eMEeHTOB. 3TO BO3MOKHO CAENATb
HECKONIbKMMM cnocobamu. Takne pacnonoKeHMsA Ha3blBAOTCA NepecTaHOBKaMM U UrpatoT
CYLLLECTBEHHYIO POJib B KOMBUMHATOPMKE.
3apaya 1. CKonbKMMKM cnocobamm MOXKHO PACMONIOKMUTL B PAS KPACHbIN, CUHWIA, 3e/1eHbIN LWAPUKK?
PeweHwue:
(npoctoii nepebop). Byaem BbibMpaTh 060N U3 TPEX WAPUKOB- 3TO MOXKHO cAenatb 3 cnocobamu,
3aTemM —1t0601 13 ABYX OCTAaBLUMXCA, @ B KOHLLE — NOCNeAHWIA, OCTaBLUMINCA WapwuK. Mo npasuay
KOMBWHATOPHOIo YMHOMEHMA NOAYYAEM, YTO LAPUKU MOXKHO PacnosioxKuTb B pag 3*2*1=6 cnocobamu.
Ecnv 661710 6bl 8 Pa3IMYHbBIX LIAPWUKOB, TO BbIIOXKUTb B PAS, UX MOXKHO 8*7*6*5*4*3*2%1=40320
cnocobamm.
MpoaonKan paccy»KaaTb aHANOMMYHbIM CNOCOBOM, MOYKHO NOACHMTATL YUCIO NEPECTaHOBOK AiA N
pa3sHoUBeTHbIX WapoBs: n*(n-1)*(n-2)*......2*1 cnocobamun. Ans o603HayeHUs npomsseaeHus n*(n-
1)*(n-2)*......2*1 BBenn noHaTUe pakTopman(n) (uMTaetca pakTopMan HaTypasbHOTO Yncaa n).
O6o3Hauvaetcs nl= n*(n-1)*(n-2)*.....2%1.
Takum obpasom, nepectaHoBKOM M3 N pa3INUHbIX 3/IEMEHTOB Ha3biBaeTCA CNocob pacrnosioKeHna Ux B
HEKOTOPbIV YNOPALOYEHHbIN pag (Mam no - gpyromy, cnocob ux Hymepauun). O4eBUAHO, YUCNO
NepecTaHOBOK M3 N Pa3/INYHbIX 3/1eMEHTOB paBHO n!. 3ameyvaHue: 0!=1
LlenecoobpasHo 3anOMHUTbL aAropuTm 3anosHeHuA Tabanupl paktopmanos ot 0 o 10:

N 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

N! 1 1 2 6 24 120 720 5040 | 40320 | 362880 | 3628800

Donornumervhbviii mamepuar: Jlocmpoums npozpammy pacuema gaxmopuaros om 0 0o 10 6 npuxradnoii
npozpamme EXCEL.
OxXudaemviii omeem: cm. mabauyy noocuema gaxmopuaros om 0 do 10 6 HIIL.
3. 3tan. PU3KYAbTMUHYTA
4 sran. 3akperuieHre IpOHJICHHOTrO MaTepuana.
1. Pewwntsb:
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Nel n.40 (cnocobom nepebopa);
Ne2 (cnocob —«aepeBo» BO3MOMKHOCTEN);

Y V V

Ne4(a,6) — NnpaBMIO YMHOXKEHUS;
> No5 —(a,6) —camocrtoatenbHo. JononHuTtenbHo: Ne6(6,r,e)
5 aran. Utor ypoka:
OaTb onpegeneHne nepectaHoBKM.
YeMy paBHO YMCNO Pa3/IMYHbIX MepecTaHoBOK U3 N 3/1eMeHTOB?

YV V V

Y10 TaKkoe dpaKTopman HaTypasibHOro yncna?
» Yemy paBeH daktopuan Hyns?
6 aTan Pedpnekcus:
7 atan JomawHee 3agaHue: MosToputb n.31, 39, nto40 Ne3(6,r), CoctaBuTb Nporpammy ,6/10K-
CXeMy HaxoxKaeHua GaKkTopmnana HaTypasibHOro Yncna . BxogHble gaHHble : 8
BbixogHble gaHHble : 40320



